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У статті розкрито основні напрями підготовки майбутніх учителів 
музичного мистецтва спрямовані на психологічні аспекти його майбутньої 
діяльності. Визначено, що вивчення вікової психології стає базисом, осно-
вою виховання підростаючого покоління. Показано, що заняття з форте-
піано впливають на формування пам’яті, мислення, уяви підростаючого 
покоління.
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The article reveals the main areas of training of future music teachers 
aimed at the psychological aspects of their future activities. It was determined 
that the study of age psychology becomes the basis, the basis of education of the 
younger generation. It is shown that piano lessons influence the formation of 
memory, thinking, and imagination of the younger generation.
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Підготовка вчителів музичного мистецтва є комплексною і поєднує різ-
ні дисципліни, до яких входять: педагогічні, психологічні та дисципліни 
професійного спрямування. Кожний студент розуміє та творчо підходить 
до вивчення дисциплін професійного спрямування, таких як — вокал, ди-
ригування, музичний інструмент, але підгрунтям його майбутньої педаго-
гічної діяльності є дисципліни психолого-педагогічного циклу [1, с. 142]. 
Визначимо основні напрями підготовки майбутніх учителів музичного мис-
тецтва спрямовані на психологічні аспекти його майбутньої діяльності.

Вивчення вікової психології стає базисом, основою виховання підро-
стаючого покоління. Оскільки музика має певний вплив на інтелектуаль-
ний розвиток, що підтверджується практикою роботи більшості вчителів. 
Фортепіано є музичним інструментом з дуже широким діапазоном, і тонкі 
рухи пальцями є складними для тих, хто починає займатися грою на фор-
тепіано. Їх потрібно узгоджувати з посадкою за інструментом, зі ступня-
ми та тулубом, що сприяє координації тіла учня. На етапі навчання грі 
на фортепіано вчитель знаходить відповідний репертуар, що відповідає 
віку та фізіологічним особливостям дитини, завдяки чому посилюється 
загальний розвиток інтелекту. 
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Зрозуміло, що вправи на фортепіано можуть сприяти інтелектуаль-
ному розвитку дітей, оскільки здатні покращувати пам’ять. Виступ на 
фортепіано може принести учням хороший емоційний досвід, поєдную-
чи слух і зір, що сприяє наповненню пам’яті. Діти у віці від 3 до 6 років 
знаходяться на ранній стадії інтелектуального розвитку і мають сильну 
пам’ять. Під час навчання фортепіано вчитель має дозволяти учням зро-
зуміти та розповісти деталі виконання та запам’ятати темп, висоту звуку, 
емоції тощо, а потім повністю продемонструвати виконання відповідно до 
вимог. У цей час діти мають можливість продемонструати свою пам’ять. 
У цей час діти дуже зосереджені протягом тривалого періоду спрямовані 
на застосування того, що пам’ятали, що стає одним з аспектів їхнього ін-
телектуального розвитку. 

Через розуміння психологічного розвитку та розвитку мислення дітей 
майбутні учителі музичного мистецтва отримують знання про те, що пе-
реважна більшість дітей активні і з ними важко досягти довготривалого 
цілеспрямованого навчання. У цьому сенсі музика і теоретичні знання ма-
ють очевидні відмінності. Музика є дуже плинною формою культурного 
самовираження, вона передає емоції. А дітям потрібно коригувати свої 
емоції відповідно до змін під час навчання. У процесі навчання концен-
трація знижується, але вона буде посилюватися, якщо знання мають емо-
ційне забарвлення, що й надає навчання грі на фортепіано. Весь процес 
запам’ятовування стає безперервним і стабільним. 

 Також, навчання грі на фортепіано допомагає дітям зміцнити нави-
чки розуміння за допомогою збереження у пам’яті широкого репертуару. 
Виступ на фортепіано вимагає вміння оволодіти відповідними навичками, 
за умови засвоєння опорних знань, закріпленних вправами на інструменті. 
Під час виконання розвиваються здібності до мислення та розуміння та 
рухові здібності. Під час виконання фортепіано діти знаходяться на по-
чатковій стадії навчання і головним є координація рук і зап’ястя. Під час 
практики та навчання, очевидно, що в ньому беруть участь різні частини 
тіла. Вчителі мають допомагти дітям навчитися розслабляти свої пальці 
на цьому етапі. 

У пізніший період практики схрещування рук буде зміцнюватися 
вміння перемикатися руками, водночас це допоможе дітям точно позиці-
онувати рухи рук. Загальний ритм музичного виконання буде більш ста-
більним і якісним. продуктивність буде ще більше покращена. Під час 
виконання серії рухів можна ефективно мобілізувати гнучкість мозку, що 
базується на поступовому збільшенні різновидів рухів. 

Також, навчання фортепіано вимагає хорошої фізичної координації. 
Почуття власного «Я» поступово просуває низку рухових тренувань, удо-
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сконалюється розуміння музичних творів, поступово формується мислен-
ня в образах. 

Виступ на фортепіано також може відігравати основну роль у зміц-
ненні художнього мислення дітей. Музика може надати сильний слуховий 
стимул. Музичні твори можуть передати людям певні емоції, що, очевид-
но, тісно пов’язане з емоційними вступами виконавців і композиторів. 
Таким чином, психологічна діяльність поглиблюється під впливом думок 
та емоцій. 

Учитель має заохочувати учнів до виконання на сцені, що дає їм мож-
ливість використовувати свою уяву та творчі здібності [2, с. 290]. Коли 
діти вчаться грати на фортепіано, у них з’являться асоціації чи інновацій-
ні ідеї. Хоча резерви знань дітей обмежені, обмеження слів все ще мож-
на контролювати. Виконання на фортепіано може збагатити і розширити 
форму художнього вираження, а емоційний тон, що міститься в ньому, ча-
сто є стійким. Викладачі та студенти разом досліджують конотаційні риси 
музичних творів, досліджують стиль композитора та відчувають тісний 
зв’язок мистецтва з практикою суспільного життя. 
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